



智能快递车送快递,无人小巴载客通勤……

无人驾驶走进市民日常生活

给你送快递的不是快递小哥,而是智能快递车,只需手机简单扫码,你就能与它“对接”寄取快递服务;载着你上班的公交上也不再有机,但依然可以将你安全准时送达目的地……

在无锡经济开发区,无人驾驶作为前沿科技,已逐渐实现应用,出现在了市民的日常生活之中。据了解,无锡是全国首个车联网先导区和首批“双智”试点城市,车联网基建、应用和产业发展走在全国前列。前不久,还出台全国首部车联网发展地方性法规,明确支持自动驾驶商业运营,鼓励和支持完全自动驾驶。

陈敏

无人小巴亮相街头

近期,不少细心的市民发现,街头时不时能看到灰蓝色的可爱小巴,沿着既定线路缓缓驶过,成了一道独特的风景线。这些无人小巴途经站点包括市民中心、雪浪小镇、博览中心、海岸城、地铁站等核心交通枢纽、商业办公区、居民生活区域,虽然乘坐体验的市民不多,但关注好奇的市民不少。

据现代快报记者了解,这是由无锡市车城智联科技联合文远知行联合打造的无人小巴,于去年无锡物博会首次亮相,其背后的“车

路协同自动驾驶微循环公交”更是人选无锡十大“数字城市典型场景”。无人小巴最高时速可达40公里,可精准识别道路上的车辆、行人以及各类障碍物。

记者实地体验乘坐了一次。从外观看,文远知行无人小巴四周安装了不少激光雷达和摄像头,其他与普通巴士并无大差别。上车后,最大特点是没有了驾驶员的座位和操控台,前方视野更广阔。由于目前是试运行,该车仍安排有一名安全员随车。小巴的起停、转弯等,都很流畅,乘坐体验很不错。

现代快报记者注意到,相较于马路上的其他车辆,无人小巴速度较慢,一般在30-40公里/小时左右。随车安全员告诉记者:“无人小巴在国内不少城市都有,技术上已基本成熟,基本都是它在开,需要我们操作的机会很少。预计3个月,累积行驶里程超过五千公里后,将逐步实现真正无人驾驶。”

智能快递车开跑

“我出发了,我出发了!”在无锡经开区京东物流一服务站外非机动车道上,一辆红色的京东物流智能快递车缓缓启动,它要去附近的小区给客户送快递了。快递小哥告诉现代快报记者,到达指定小区大门口后,客户会收到短信和取件码,只需要在智能快递车的电子屏幕前扫码输入即可实现取件。

“这就有点像一个移动的丰巢快递柜。”有市民体验后告诉记者,之前快递员有时会把快递统一送到物业,常常要从一堆快件中翻找好久才能找到自己的,现在这种智能快递车更方便,扫码就能取件,一一对应,挺方便的。而且之前疫情的时候,快递小哥也不方便进小区,这种智能快递车无接触寄取快递,更安全更方便!

行驶在非机动车道上,智能快递车能自动识别红绿灯,有行人或电动车经过身边时,还会发出语音提醒“请与我保持距离”。工作人员告诉记者,由于路况很复杂,有时候快递车也会“犯迷糊”,比如非机动车道被车辆阻挡过不去等,就有后台工程师进行远程控制给它指令。目前在无锡经开区试点,下一步还将向新吴等展开布点。

“智能快递车的出现,确实可以大大节省一线快递小哥工作量!”一名工作人员对记者说,但他也表示,智能快递车不能完全取代快递员,“总的还是需要人去协调、管理的”。据了解,作为自动驾驶最有可能商业化落地的领域之一,无人配送已成风口,目前国内顺丰、美团等争相进入该赛道。



扫码看视频

2022年,无锡有26810对情侣领证

近日,无锡2022年度婚姻大数据发布,全市结婚登记26810对,离婚登记8286对;与2021年相比,结婚人数有所下降,减少了716对,离婚人数也有微减,减少了4对。总体来说,无锡市婚姻状况较为稳定。

2022年,无锡最火热的领证日是2月22日。此次数据显示,2022年领证高峰期是2月14日、2月22日、5月20日和8月4日(七夕),结婚登记人数分别为:486

对、1096对、782对和315对。

值得关注的是,2022年无锡跨区域办理婚姻登记6596对,离婚登记816对。与2021年相比分别增加3923对、596对。这与结婚登记实施跨省通办密不可分,该举措切实解决群众办理婚姻登记“多地跑”“多次跑”难题。同时,苏南城市就业机会和薪资水平吸引了更多异地年轻人来到无锡工作,在新政出台后就地婚姻登记,结婚登记数据呈现区域性增加。 陈敏

以病人为中心,女医生获点赞



送锦旗现场

“医德高尚、医术精湛!”近日,市民张女士在女儿和社区工作人员的陪同下,来到无锡市八院,给该院李思奇医生送上锦旗。现代快报记者获悉,锦旗的背后是一段感人的医患故事。

56岁的张女士家住无锡市新吴区硕放街道,今年1月初,张女士突然感觉心脏跳得厉害。现代快报记者获悉,张女士日常有高血压、糖尿病,当天自己在家测血糖后发现数值很高,家属赶忙求助当地社区,社区帮助老人联系到无锡市八院。

“正好那天是我的班,我就收了这个人。”李思奇说,张女士虽然知道自己血糖高,但是没有规范服药,“住院期间,我们给予了患者规范的糖尿病治疗方案,出院的时候患者血糖水平很平稳”。

张女士出院后,李思奇又对患者进行了电话随访。虽然出院前对患者和家属都进行了用药指导,但是随访中医生发现,患者回家后还是对如何用药不理解。“患者没搞清楚怎么吃药,当时出院小结可能她看得不是很仔细,我说咱俩加个微信,然后你监测完血糖把血糖情况告诉我,我告诉你怎么吃怎么调整。”李思奇当即和患者女儿加上了微信,一步步指导患者在家用

药。“患者出院的时候还在打胰岛素,后来慢慢胰岛素已经停掉了,现在只需要服药,血糖就已经很平稳了。”患者身体慢慢好转,李思奇表示也是十分欣慰!

张女士说,在无锡市八院住院期间,医生护士对自己都十分关心,如何吃药如何用餐每一步都指导到位。更让她感动的是,就算出院了,医生对她还是关切有加。“特意给医院做了一面锦旗,表达我们的谢意!”患者女儿介绍,今年1月份因为疫情的关系,正是医院最为忙碌,医疗资源最紧张的时候,但是医生对患者也一步都没有怠慢,而是认真细心、有问必答,“让我感觉到这里医生的专业和温暖,也让我们患者家属真正放心!”

李思奇表示,其实她的手机里有不少微信好友是患者或者家属,医院会对出院患者定期进行电话随访,对病情不平稳的病人还会多次进行随访,“我们还是以病人为中心,像糖尿病是慢性疾病,不是一次住院就能一个方案用到底,而是要根据病人的情况反复调整,所以我们服务患者也是一个长期的过程。”李思奇谦虚道,自己其实做的都是日常工作,未来她会和同事们一起继续守护患者健康! 朱鲸润 文/摄

守护“童趣”,打造家门口的儿童乐园

“小区里也有儿童游乐场,但由于人口多,游乐区域有限,小朋友为了游乐设施争吵的情况时有发生。现在,家门口的公园里建了这么大一个儿童游乐区,家长晚上能来散步,孩子也有了更大的游乐空间。”近日,无锡市惠山区首个城市家具主题展示区正式启用,展示区内“童梦童享”儿童友好型公园区域,为周边小朋友们带来了更多游玩新体验。

2022年以来,随着无锡市争创国家儿童友好城市建设试点工作的开展,儿童友好空间日渐增多。目前,无锡市区已建成近10座儿童友好型公园,丰富童年生活,为孩子们打造家门口的儿童乐园。

高艺 文/摄

打造童梦童享功能区

通过前期试运行及后期不断完善,近日,位于无锡市惠山区经济技术开发区的城市家具主题展示区正式对外开放。2月7日上午9点左右,阳光冲破厚厚的云层,城市慢慢升温,公园也迎来了当天的首批游客。一位老人推着儿童车来到公园的童梦童享功能区,小女孩被抱下儿童车,熟练地站上了蹦床,欢快地跳了起来。不久,又一位“蹦床高手”到来,公园里很快就热闹了起来……

据悉,这里是惠山区首个城市家具主题展示区,也是惠山区首个儿童友好型公园。惠山区城市管理局开发分局工作人员郁晨昊介绍,“公园位置靠近居民区及学校,儿



惠山城市会客展示区童梦童享区域

童游乐需求较大。根据不同人群对公园的使用需求,公园共设置了5块区域,童梦童享功能区是全区首个结合儿童友好型公园设计理念设计打造的区域。这里涵盖了多项儿童游乐设施,包括秋千、蹦床、滑梯、传声筒等。”

郁晨昊介绍,“考虑到安全性,童梦童享功能区地面整体铺装为软塑胶,在多处设置了醒目的安全提醒标识,并增设了家长看护区,增加吧台座椅,让家长看护孩子时有地方休息。公园采用一体化管养模式,工作人员会不定时进行巡查,最大限度保障儿童安全。”

全市铺开儿童友好公园

记者了解到,儿童友好型公园建设工作已在全市铺开,目前,市区儿童友好型公园已有近10座。

惠山区城市家具主题展示区的童梦童享功能区是全市儿童友好

型公园的一道缩影。在锡山区,云东公园臻选园林作品的经典元素“云朵”作为概念主题,展现城市核心的创意生活情趣。经开区万顺道街角公园、兴梁道街角公园以及梁溪区南长街游园同样为儿童打造了城市中的游乐空间。很多公园还为儿童运动提供了空间和平台。锡山区盛源路街头公园的童稚之区体验区借助高差打造了儿童攀岩区域;新吴区打造的全市规模最大桥下“乐享空间”则根据儿童身高,建设了儿童滑板区、儿童篮球场;经开区天鹤湖运动公园为儿童专门打造了篮球场等多项运动设施。

无锡市惠山区妇联主席陆依梦表示,儿童友好型公园进一步拓宽了儿童户外活动、自然体验的空间,将儿童成长、健身运动与绿色景观相结合,让儿童在园区游玩中感受到便捷舒适、安全有趣、自然友好的“家门口”公园。

双色球一周回顾(2月5日-2月11日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖21注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金644万多元;二等奖开出498注,单注最高31万多元,最低9万多元。在此期间,江苏彩民喜获5注一等奖,无锡彩民摘得其中一注,大奖出自滨湖区隐秀路912号32020441站点,获得奖金670万余元。同期,无锡

彩民还收获了3注二等奖,一注出自宜兴市和桥镇朝阳路131号32020811站点,另两注出自江阴市澄江镇文化西路108号32023620站点。双色球2元可中1000万。 高艺

